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INTERPELAÇÃO ORAL  

 

Como melhorar a política de educação contínua para enfrentar o desemprego 

estrutural 

 

Segundo os dados dos Serviços de Estatística e Censos, no primeiro trimestre 

deste ano, a taxa de desemprego dos residentes era de 3,9%, e com os esforços do 

Governo e dos serviços competentes, a mesma continuou a descer. Porém, estes 

dados não reflectem a verdadeira situação da redução dos rendimentos dos 

residentes, nem o desemprego estrutural decorrente da transformação da estrutura 

económica. 

 

Perante isto, já afirmei várias vezes na AL que o Governo deve empenhar-se em 

captar investimento, atrair empresas de qualidade do Interior da China e do exterior 

a instalarem-se em Macau, e promover o desenvolvimento das finanças modernas. 

Aliás, há que atribuir terrenos, através do planeamento do aproveitamento dos 

terrenos desaproveitados, para desenvolver as indústrias verdes e renováveis, por 

exemplo, nas áreas da energia, tecnologia e reciclagem, explorando novos sectores 

e cadeias industriais ecológicas, aumentando assim os postos de trabalho e as 

oportunidades de ascensão profissional dos jovens. 

 

Mais, o Governo deve tomar como referência a prática das regiões vizinhas, ou 

seja, deve, através da colaboração com as instituições educativas, organizar cursos 
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de formação profissional e especializada para recém-licenciados e desempregados, 

e definir os conteúdos consoante as novas tendências do desenvolvimento 

económico e as necessidades do mercado, por exemplo, as futuras quatro indústrias, 

cursos de terapia e reabilitação e de serviço social, etc.; e aos sectores que carecem 

de mão-de-obra, devem ser proporcionados cursos de reconversão profissional e até 

de formação profissional trans-sectorial. 

 

Pode tomar-se como referência o Fundo de Educação Contínua, lançado este 

ano em Hong Kong cujo subsídio é de 25 mil Hong Kong dólares; os cursos 

correspondem às necessidades do desenvolvimento social e vários atribuem 

certificação e são reconhecidos pelos sectores, nomeadamente, assistente de 

odontologia, assistente de fisioterapeuta, e engenheiro civil e electromecânico, entre 

outros, proporcionando aos candidatos oportunidades de reconversão profissional e 

articulação entre os cursos. Se isto for aplicado em Macau, ou seja, se o “reforço do 

capital humano” for aplicado na política de educação contínua, além de se poder 

apoiar a reintegração dos desempregados no mercado de trabalho, pode 

proporcionar-se à população oportunidades de desenvolvimento sustentável e de 

ascensão profissional, que é o mais importante. 

 

Assim, interpelo sobre o seguinte: 

 

1. A política de educação contínua tem algum efeito na promoção da 

aprendizagem contínua e no apoio às instituições educativas particulares, porém, há 
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uma grande diferença no montante dos subsídios, em comparação com as regiões 

vizinhas. O Senhor Secretário e as autoridades competentes vão ponderar sobre o 

aumento do apoio financeiro? 

 

2. Há que optimizar e actualizar as políticas de educação contínua, ponderar 

sobre a criação de mais cursos de certificação profissional, em colaboração com mais 

instituições e associações educativas, tendo em conta as necessidades do 

desenvolvimento social, para proporcionar aos jovens e às pessoas de meia-idade 

melhores oportunidades de reconversão profissional e de desenvolvimento da 

carreira profissional. O Sr. Secretário e as autoridades competentes vão fazê-lo? 

 

3. Atendendo às necessidades de recursos humanos das quatro grandes 

indústrias, o Sr. Secretário e as autoridades competentes vão organizar ou ajustar, 

especialmente, os apoios financeiros do Programa de Desenvolvimento e 

Aperfeiçoamento Contínuo, para incentivar mais residentes a integrarem essas 

indústrias? 

 

Referência: 

1. Página electrónica da Divisão de Apoio Financeiro para Famílias com 

Elementos Empregados e Estudantes do Fundo de Educação Contínua de Hong 

Kong  

2. Página electrónica da Direcção dos Serviços de Estatística e Censos - 
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Inquérito ao Emprego 2023 

 

8 de Maio de 2023 

 

A Deputada à Assembleia Legislativa da RAEM, 

Lo Choi In 

 


